

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сталинский ЛУЧ

Орган Мордовниковского райкома ВКП(б)
и райсовета депутатов трудящихся

Год издания VIII
ЧЕТВЕРГ
27
ДЕКАБРЯ
1951 г.
№ 55 (478)
Цена 15 коп.

Районная партийная конференция

Вчера в клубе имени Ленина началась свою работу VII районная партийная конференция.

Мордовниковские большевики проводят свою конференцию в обстановке огромного политического и трудового подъема. Трудящиеся района, как и весь советский народ, воодушевленные постоянной заботой партии и правительства о дальнейшем укреплении и расцвете нашей любимой Родины, успешно решают задачи коммунистического строительства.

Партийная конференция проходит в тот момент, когда на предприятиях, в колхозах подводятся итоги самоутверженного труда 1951 хозяйственного года, составляются планы на новый, 1952 год. Многие коллективы рабочих, борясь за выполнение социалистических обязательств, добились значительных успехов. Сотни рабочих наших предприятий встретили партийную конференцию выполнением и перевыполнением производственных планов.

Труженики колхозной деревни провели большую работу по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению артельных хозяйств. В текущем году весенний сев проведен в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне. Колхозы района досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок.

Воодушевленные постоянной заботой партии, правительства и лично товарища Сталина о социалистическом сельском хозяйстве, механизаторы нашего района встречают новый год перевыполнением плана ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Однако эти результаты не в коей мере не могут успокаивать коммунистов районной партийной организации. На сегодня у нас имеются еще предприятия, систематически невыполняющие производственные задания. В районе не уменьшается число отстающих колхозов. Такие артели, как

«Советский активист», «6 лет без Ленина», им. Куйбышева, «Заветы Ильича» и другие ежегодно получают низкие урожаи, план развития животноводства не выполняют.

Нужно отметить такие факты, когда в нашем районе неудовлетворительно поставлено дело с культурно-бытовым обустройством района, как и весь советский народ, воодушевленные постоянной заботой партии и правительства о дальнейшем укреплении и расцвете нашей любимой Родины, успешно решают задачи коммунистического строительства.

Пришедшие отчетно-выборные партийные собрания показали, что неудовлетворительное положение дел обычно в тех предприятиях и колхозах, где организационно-партийная и массово-политическая работа стоит на низком уровне, где коммунисты не показывают авангардной роли в хозяйственной деятельности.

Участники конференции, подводя итоги работы за отчетный период, наметят дальнейшие мероприятия по укреплению связи с массами.

Партийная конференция — важное событие в жизни коммунистов. Она должна пройти под лозунгом развертывания критики и самокритики. Обсуждая отчетный доклад, выступающие делегаты должны вскрыть причины плохой работы партийных и советских организаций и указать пути к исправлению недостатков.

Нужно помнить, что критика и самокритика, могущая движущая сила нашего развития, действенное оружие партии в борьбе за коммунизм. «Только партии, уходящие в прошлое и обреченные на гибель, могут бояться света и критики», — указывал товарищ Сталин. — Мы не боимся ни того, ни другого, не боимся потому, что мы — партия восходящая, идущая к победе».

Самокритика является признаком величайшей силы партии Ленина — Сталина — вдохновителя и организатора всех побед советского народа.

В дни каникул

Приближаются новогодние каникулы. Коллектив воспитателей и учащихся Монаковского детдома готовится культурно и весело провести свой зимний отдых.

Для ребят младших классов 1 января будет проведен новогодний утренник. Вечером 1 января будет организована новогодняя елка и костюмированный вечер. Здесь же учащиеся получат подарки.

В дни каникул воспитанники совершают лыжный поход с целью изучения окружающей местности. Намечается проведение читательской конференции

по книге Кассиля и Поляновского «Улица младшего сына».

Учащиеся организуют 5 января вечер сказок, где герои сказок Шукшина, Чуковского, А. Толстого и др. писателей

выступят в костюмах царевны Лебеди и царя Гвидона, Бармалея, деда-Мороза и Снегурочки.

9 января ребята соберутся на вечер отдыха, в программе которого намечается проведение игр, загадок, литературных викторин. Кроме того, ребята готовят ряд плакатных выкриков о великих русских писателях, о борьбе за мир. Н. Сулимов,

директор детского дома.

Только партии, уходящие в прошлое и обреченные на гибель, могут бояться света и критики, — указывал товарищ Сталин. — Мы не боимся ни того, ни другого, не боимся потому, что мы — партия восходящая, идущая к победе.

По-большевистски выполним взятые социалистические обязательства

Обязательство выполнили успешно

Коллектив механизаторов Мордовниковской МТС, вступая в социалистическое соревнование 19 октября, взял на себя обязательство выполнить план ремонта тракторов и всех сельскохозяйственных машин к 1 января 1952 года.

Работники МТС успешно справились с решением этих благородных задач. На сегодня план IV квартала по ремонту тракторного парка выполнен на 112 проц. и по ремонту комбайнов — на 300 проц. Это позволило нам занять четвертое место в области.

Таких успехов мы добились в результате правильной организации труда среди трактористов-ремонтников и создания им нормальных условий в работе и культурной жизни. С первых дней ремонта были созданы бригады под руководством опытных бригадиров. Все они имели конкретные задания, обеспечены необходимыми деталями, инструментом. Президентские рабочие, занятые на ремонте, обеспечены общежитием, кухней для приготовления пищи.

В прошлые годы наша МТС, обычно, моторы ремонтировала в Горьковской межрайонной мастерской, что было связано с лишней тратой средств и времени. Стоимость капитального ремонта отдельных тракторов нам обходилась в 8 тыс. руб-

лей. В нынешнем сезоне наш коллектив полный ремонт тракторов и машин производят своими силами. Это позволило значительно сократить расходы. Если в прошлом году МТС допустила перерасход по ремонту на 11 тыс. рублей, то в этом году мы имеем экономию.

Нет никакого сомнения, что без напряженного труда мы не смогли бы решить поставленные перед нами задачи. Многие трактористы, бригадиры, не считаясь со временем, с теми до темна находились в мастерских. Особенно высокой производительности труда добились 4 бригады, возглавляемая коммунистом К. Бандиным и 5 бригады, возглавляемая А. И. Берсеневым, которые первые в МТС закончили ремонт тракторов. Ежедневно перевыполняли дневные задания на ремонте т. т. В. И. Шамшин, И. Ф. Ивентьев, Н. М. Беспроточников, В. Каминев, А. Ф. Белов, Н. И. Вилков, Н. И. Акафьев, А. Ф. Максимов.

Сейчас машино-тракторная станция принимает меры к тому, чтобы подготовить хорошие кадры для работы на тракторах. В ближайшие дни нами будет оказана помощь колхозам в вывозке местных удобрений на колхозные поля.

И. Орлов,
директор МТС.

Слабая подготовка к весне

Правление Монаковского колхоза не ведет надлежащей работы по своевременной и качественной подготовке к весеннему севу. Только этим можно объяснить, что крайне неудовлетворительно проводятся такие мероприятия, как заготовка и вывозка удобрений, очистка семян, ремонт инвентаря.

При наличии полных возможностей к усиленной заготовке удобрений правление колхоза не использует их, в результате чего сейчас здесь вывезено на поля всего лишь 450 возов на землю, а местные удобрения, как зола и птичий помет совсем не заготовляются.

До сих пор не приступали к очистке семян, несмотря на то, что семена находятся в запущенном состоянии: не отсортированы и взяты прямо с молодильного тока с землей и другими примесями.

У членов и руководителей правления колхоза укоренились вредные пижевеческие настроения о приобретении семян за счет предоставления государственных ссуд, следствием чего оказалось, что не проводится работа по приобретению семян, хотя их недостает большое количество.

Необходимо в ближайшее время коренным образом улучшить работу по подготовке к весеннему севу. В. Андреев.

Трибуна передового опыта

Выполнение агромероприятий — залог успеха в достижении высокого урожая

В 1951 сельскохозяйственном году бригада, которой я руководил, добилась лучших результатов в получении урожайности и вышла на первое место в колхозе.

За свои показатели решениям райкома и райисполкома я занесена в районную Книгу почета.

Участок озимой ржи на площади 10,66 га дал урожай по 27,4 цент. с гектара, участок яровой пшеницы — 18,5 цент. с гектара, на площади 10 га.

Ежегодно мы получаем хорошие урожаи, благодаря внесению достаточного количества удобрений и щадительного ухода за посевами.

В истекшем году мы внесли под озимую рожь в среднем на гектар 25 тонн навоза и 3 ц. минеральных удобрений, под пшеницу — 35 тонн навоза и то же количество минеральных удобрений. Кроме того, на участке озимой ржи дважды осенью и весной — делали подкормку минеральными удобрениями.

Как только начались весенне-половые работы, мы боролись за качество всеновспашки. Закрепленные за бригадой плуги, сеялки ремонтируются колхозными кузнецами и слесарями, а ремонт и производство новых транспортных средств: телег, постромок, вальцов ведет специально постав-

ленный к этому делу, член бригады 70-летний колхозник Н. А. Блохин.

Расстановку людей на различные виды работ я провожу по их способностям с расчетом на то, чтобы труд был производительным.

Сама я руководству бригадой пришла в суровые военные дни 1942 года и за этот период основательно изучила основы ведения сельского хозяйства, каждого члена своей бригады. В бригаде насчитывается 18 человек трудоспособных, преимущественно женщины, потерявшие в войну своих мужей, и молодежь. В летнее время нам помогают престарелые нетрудоспособные колхозники, в результате чего весь цикл работ выполняется в срок.

В настоящее время особенно отличаются большой трудовой активностью колхозники Т. С. Богатова, И. И. Юзов, А. А. Марахтанов и ряд других.

Е. Силова,
бригадир 2 полеводческой бригады колхоза имени Ленина.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО колхозников Мордовщиковского района, работающих на лесозаготовках в Балахонихинском леспромхозе

Мы, колхозники Мордовщиковского района, работающие на лесозаготовках в осенне-зимний сезон 1951—1952 года в Балахонихинском леспромхозе, обсудив результаты выполнения установленного задания лесозаготовок, решили еще шире развернуть социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение производительности труда, за досрочное выполнение плана лесозаготовок.

Мы берем на себя социалистическое обязательство: установленный план по заготовке 10.800 куб. метров, по подвозке 1.600 куб. метров и по вывозке 5.500 куб. метров выполнить досрочно на 100 проц. к 5 февраля 1952 года и сдать сверх плана по заготовке 1.500 куб. метров и по подвозке 1.000 куб. метров древесины.

Мы также требуем от руководителей колхозов Мордовщиковского района направить на лесозаготовки требуемое количество рабочей силы согласно установленного плана.

Мы также обращаемся ко всем колхозникам Мордовщиковского района и призываем честно приложить свой личный труд на успешную подготовку к весеннему севу в колхозах района: подготовить доброкачественные семена, вывезти на поля местные и минеральные удобрения, отремонтировать сельхозинвентарь с тем, чтобы в 1952 году добиться высокого урожая. Хорошо провести зимовку скота на фермах, не допустить потери поголовья скота, добиваясь высокой продуктивности животноводства.

Мы вызываем на социалистическое соревнование колхозников Вачского района, работающих на лесозаготовках.

Обязательство подписали: Снопов Н. А., Гондуров И. В., Коунин Н. В., Погорелов Д. И., Жерновков К. В., Логинов И. С., Малышев В. М., Зимин А. З., Гаврилин А. А., Тюрин С. И.

Успехи лесозаготовителей

Коллектив работающих Мордовщиковского лесхоза встречает 1952 год достижением новых производственных показателей.

План IV квартала по состоянию на 25 декабря выполнен по заготовке древесины на 129 проц. и дров на — 120 проц.

Большой трудовой активностью отличаются лесорубы колхоза им. Молотова т. т. Штурцев А. Ф. и Штурцев А. К., которые на заготовке леса ежед-

невно выполняют нормы выработки на 160-180 проц.

Примеры высокопроизводительного труда показывают и коневозчики колхоза имени Сталина т. т. М. С. Корнилов, В. Е. Андрианов, А. М. Тарасов.

Дневные задания по вывозке они выполняют на 130-140 проц.

Рабочие постоянного штата т. т. И. М. Павлов, В. К. Ильин также установленные нормы

ежедневно выполняют на 130-140 процентов. Кроме рабочей силы, выделенной из колхозов, сейчас в лесхозе работает собственная автомашина.

За хорошую работу на лесозаготовках в IV квартале начальник Горьковского управления лесного хозяйства коллектива лесозаготовителей объявил благодарность. В. Сергеев,

секретарь парторганизации лесхоза.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЙ ТРУД ЛЕСОРУБОВ

Колхозники нашего района, работающие на лесозаготовках в Балахонихинском леспромхозе, с каждым днем увеличивают темпы высокопроизводительного труда.

Высокой производственной активностью отличаются лесорубы Монаховского колхоза Снопов Николай Александрович и Кокунин Николай Васильевич, которые ежедневно выпол-

няют по две нормы. За 23 рабочих дня ноября им начислена зарплата по 1562 рубля каждому. К 1-му января они

дали обязательства перевыполнить свои задания. Такие же примерные показатели дает Жерновков Кузьма Васильевич из колхоза «Пионер» и ряд других товарищей.

На вывозке леса образцы честного труда показывают ко-

нечники колхоза им. Молотова. Их бригада под руководством Гондурова Ивана Васильевича ежедневно выполняет нормы на 150 проц.

Возчики Ефановского и Новощинского колхозов обязались к 15 января 1952 года перевыполнить установленное задание их колхозам.

И. Пужаев

Образцово проведем перепись скота

Для исчерпывающей проверки выполнения 3-летнего плана развития животноводства, а также получения точных данных о численности скота в стране в итоге 1951 года, во всех населенных пунктах проводится перепись всех видов скота по состоянию на 1 января 1952 г.

Перепись скота—дело большой политической и народно-хозяйственной важности. От качества результатов переписи во многом зависит правильность выводов на будущее.

Сложность задачи усугубляется тем, что перепись скота предстоит провести в сжатые сроки, в течение 8 дней—с 1 по 8 января, охватив всю без исключения государственные, колхозные, кооперативные и общественные хозяйства, скота колхозников, рабочих, служащих и других групп населения.

Перепись будут проводить специально подготовленные и

утвержденные исполнкомом райсовета счетчики, имеющие при себе удостоверение на право проведения переписи. В течение восьми дней счетчики посетят каждое хозяйство на своем участке и произведут перепись всего скота, проверив наличие его в натуре.

Руководители государственных, кооперативных и общественных организаций, имеющих скот, а также председатели колхозов обязаны закончить на началу переписи полную инвентаризацию скота и представить счетчикам точные и лично проверенные ими сведения о численности скота на 1 января 1952 года.

Лица, виновные в неправильном проведении переписи, в укрытии скота и противодействии переписи подлежат привлечению к судебной ответственности.

Результаты переписи скота необходимо обсудить на собра-

ниях граждан каждого населенного пункта.

Все сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся и партийные организации должны развернуть широкую массово-разъяснительную работу о назначении и задачах переписи, используя для этой цели стенгазеты, колхозные собрания, собрания граждан и силы агитаторов для проведения бесед в клубах и избах-чигальнях и т.д.

Надо добиться, чтобы все трудящиеся района знали о предстоящей переписи и правильно понимали ее значение и задачи.

Долг каждого гражданина—оказать всемерное содействие организованному проведению переписи скота, которое обеспечит получение полных и точных данных о состоянии животноводства.

М. Щаднова,
райониспектор ЦСУ.

В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ СТАЛИНА

Укрупненный колхоз имени Сталина встречает 1952 год новыми производственными успехами. Закончено строите-

льство типового коровника на 100 мест. В помещении предполагается установка электродойки.

Артельное хозяйство выполнило годовой план молокопоставок.

Е. Гудкова.

Больше внимания коммунистическому воспитанию детей

С РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ

На днях в клубе им. Ленина состоялось районное совещание учителей с вопросом о перестройке пионерской работы в связи с решением VII пленума ЦК ВЛКСМ. С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Козлов.

Докладчик, указав некоторое улучшение пионерской работы в школах, подробно остановился на недостатках в руководстве пионерскими организациями со стороны райкома ВЛКСМ, РОНО и учителями школ. Некоторые директора школ, классные руководители не вникают в содержание внеклассной и внешкольной работы, не интересуются жизнью пионерских организаций.

После доклада многие участники совещания выступили в прениях. Тов. Лубянцев, учитель Мордовщиковской средней школы, в своем выступлении указал, что решение VII пленума ЦК ВЛКСМ обязывает нас повысить роль пионерских организаций в школах. Однако в нашей средней школе отдельные классные руководители самоустранились от внеклассной работы, на сборах пионерских отрядов и сборах пионерских дружин не бывают.

Тов. Лавров, директор Ефановской семилетней школы, критиковал райком ВЛКСМ за то, что он ограничивается формальной проверкой планов. Работники райкома не учат старших классов руководители санкционировались от внеклассной работы, на сборах пионерских отрядов и сборах пионерских дружин не бывают.

пионерских вожатых как надо работать.

Тов. Аверьянова, зав. отделом райкома ВЛКСМ, в своем выступлении отметила, что директор школы тов. Лавров совершенно не уделяет внимания пионерам. На их сборах он не присутствует. На педагогических Советах работа пионерской организации не обсуждается. На последнем комсомольском собрании тов. Лавров отказался присутствовать.

Тов. Богатова, старшая пионервожатая Коробковского детского дома, поделившись опытом своей работы, предъявила претензии райкому комсомола, что он недостаточно учит старших пионервожатых. Семинары с нами проводятся редко, а те, которые и были проведены, не удовлетворяли присутствующих.

В прениях выступили тов. Шаронова, Щепрова, директора семилетних школ, Моздухов, секретарь райкома ВЛКСМ, Цветков, инспектор РОНО, Приклонский, директор средней школы и первый секретарь РК ВКП(б) тов. Самарин.

* *

В конце совещания были вручены Почетные грамоты областного Совета депутатов трудающимся лучшим лекторам района т. т. Петрову, Поясненкову, Нигину, Щепровой за активное участие в пропаганде естественно-научных и политических знаний.

Письма в редакцию

НАС ЗАБЫЛИ

В дер. Ярцево насчитываются более сорока человек молодежи, которая работает в колхозе, в различных предприятиях и учреждениях районного центра. После трудового дня нам не предоставляется никакой возможности культурно отдохнуть, так как у нас не имеется культурного учреждения.

Сейчас, когда в районе заканчивается электрификация, нас нынешнему лишили возможности пользоваться электросветом. В селении имеются два здания, которые могли бы с успехом использоваться и однажды красный уголок. Население не получает ни газет, ни журналов.

Обо всем этом известно и партийной организации, и сельскохозяйственному Совету, и правлению колхоза.

и руководителям предприятий, где работает наша молодежь, но никто из них не желает, видимо, поставить на должную высоту культурно-массовую работу в селении.

Мы обращались с просьбой ко всем руководителям об открытии в деревне красного уголка, но они не удовлетворили наших требований.

Надеемся, что соответствующие организации все же заставят наших руководителей оказать нам помощь в открытии в Ярцеве красного уголка и организации культурно-массовой работы.

Колпакова, Гордеев, Колпаков, Чернышев и другие.

Всего 18 подписей.

ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ НЕСПРАВЕДЛИВОСТИ

В этом году колхозники Монаховского колхоза получили возможность пользоваться электрическим освещением. Значительная часть домов колхозников уже освещена.

Однако бригада электриков злоупотребляет своим служебным положением. Проводка делается не в порядке очереди, как это положено, а сначала тем, кто купит электромонтерам

А. Липов.

Ответственный редактор С. А. КАРНАЕВ.